
 
 
 
 
 

 

CORELAȚII AMBIENTALE 
 
SCHEMA JOCULUI 
Jucătorii împărțiți pe echipe, încearcă să identifice legăturile dintre diferitele elemente ale unui 
ecosistem, simbolizate prin mici obiecte. 
 
MATERIALE 
Sfoară, hârtie şi pix. 
 
PREGĂTIRE 
Participanţii împărţiţi în echipe mici, primesc de la conducătorul jocului o listă cu elementele 
unui ecosistem: teren agricol, oraş, fabrică, animal, râu, pădure, autostradă, centrală electrică, 
depozite de deşeuri, etc. 
 
CUM SE JOACĂ 
Echipa încearcă să găsească diverse obiecte care sunt în măsură să reprezinte, prin analogie, 
fiecare dintre elementele enumerate de către animator: pot aduce, de exemplu, o frunză, 
simbolizând pădurea, o baterie, pentru centrala electrică, o cutie goală, pentru depozitul de 
deşeuri, şi aşa mai departe. După terminarea căutărilor, fiecare echipă se regrupează şi încearcă 
să îmbine elementele, explicând în scris pe o foaie de hârtie motivul îmbinărilor. Sunt valabile 
numai asocierile biunivoce (de exemplu, câmpuri-fabrici: câmpurile oferă hrană lucrătorilor, 
fabricile dau tractoare cu care se lucrează pământul): În schimb, nu sunt valabile rapoartele 
unidirecţionale (de exemplu, oraşul aruncă deşeuri la groapa de gunoi). Fiecare componentă 
poate fi inserată într-un ciclu de schimb reciproc între mai multe elemente, cum ar fi oraș-
câmpuri-fabrici. Pentru corelaţiile dintre două elemente echipa câştigă un punct: corelaţiile dintre 
trei elemente valorează trei puncte şi aşa mai departe, pentru cele mai multe lanţuri. 
 
ÎNVINGĂTOR 
Echipa care, în timpul prestabilit, reușește să identifice cele mai multe corelaţii, obținând cel mai 
mare punctaj. 
 
SUGESTII 
Există în mod natural tendinţa de a găsi corelaţii pozitive de schimb, de exemplu: câmpurile 
produc hrană pentru oraș și orașul le aduce câștiguri agricultorilor. Fluxurile mai pot fi și 
negative, de exemplu: câmpurile iau apă din râuri pentru irigații, dar în acelaşi timp le poluează 
cu fertilizatori. Aveţi posibilitatea să evidenţiaţi, cu cartonașe de diferite culori, agăţate de corzi, 
corespondențele pozitive şi negative. 
 
 


